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a Uzupelnij zdanie na podstawie mapy. (=71p)

Na mapie Europy Dani¢ zaznaczono
litera _ ,a Wegry - literg .

B3 Zaznacz podpunkty, w ktérych podano informacje dotyczace Danii. (./2p)

A. Ten kraj oblewaja wody dwoch mérz.  E. Stolica tego kraju jest Budapeszt.

B. Ten kraj nie ma dostepu do morza. F. Waluta w tym kraju jest forint.

C. Do tego kraju nalezy tez Grenlandia.  G. Waluta w tym kraju jest korona.

D. Stolicg tego kraju jest Kopenhaga. H. Najwyzszy szczyt kraju ma 1015 m n.p.m.

B} Wpisz liter¢ D, jeli informacja dotyczy Danii, lub litere W — jesli dotyczy Wegier. (../3p)

A. Gospodarstwa sg wysoko zmechanizowane, czyli wigkszos¢ prac wykonuja maszyny.

B. Oprocz zboz uprawia si¢ winorosl, buraki cukrowe, stoneczniki i paprvke.
C. Turysci mogg podziwia¢ wspanialy gmach parlamentu nad Dunajem, a takze
odpoczywac nad jeziorem Balaton.

D. Zarowno dzieci, jak i dorosli $wietnie si¢ bawia w stynnym parku rozrywki —
Legolandzie.

3 Zaznacz wszystkie zdania, w ktérych wyjasniono, dlaczego turysci chetnie (../2p)
odwiedzajg Francje.

A. Na pélnocy kraju cz¢sto pada deszcz i jest dos¢ chlodno.

B. We Francji znajduje si¢ wiele hoteli, pensjonatéw i innych obiektow noclegowych,
m.in. stynny hotel Ritz w Paryzu, wybudowany w 1898 roku.

C. Francja stynie z bezcennych zabytkow architektury oraz stynnych nadmorskich
bulwarow, np. w Cannes.

D. Francuzi niechetnie méwia w innym jezyku niz francuski.

Zaznacz wszystkie podpunkty zawierajgce prawdziwe informacje dotyczace (-/2p)
nowoczesnego przemyslu we Francji i w innych krajach Europy.

A. Obejmuje wylacznie produkeje odziezy i statkow.

B. Wplywa bardzo niekorzystnie na srodowisko.

C. Pozwala osiagna¢ duze zyski mniejszym nakladem pracy dzigki sprowadzaniu czgsci.
D. Produkuje wyroby zaawansowane technologicznie, np. komputery czy samochody.
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B Zaznacz litere P, jesli informacja jest prawdziwa, lub liter¢ F — jesli jest falszywa. (../3p)
A. Francja sgsiaduje m.in. z Hiszpania i z Wlochami. P/ F
B. Francja ma dostgp do Oceanu Atlantyckiego 1 do Morza Srédziemnego. P/ F
C. Oprocz zwartego terytorium do Francji naleza tez wyspy, np. Sardynia i Sycylia. P/ F
D. Wigkszos¢ terytorium Frangji lezy w strefie klimatéw umiarkowanych, natomiast jej
czgs¢ polozona nad Oceanem Atlantyckim — w strefie klimatéw podzwrotnikowych. P/ F
E. Francja ma wigkszg liczbe ludnosei niz Polska, ale mniejsza powierzchni¢. P/ F
) Wpisz literg P obok wytwordw przemyslowych, a literg U — obok uslug. (-/2p)
A. Produkcja mebli.
B. Produk¢ja modnych ubran.
C. Przewiezienie turystow z lotniska do hotelu.
D. Udzielanie lekcji gry na skrzypcach,
E. Sprzedaz komputeréw i oprogramowania.
B Przyporzadkuj krajom (A—C) przewazajace w nich rodzaje elektrowni wybrane (../3p)
sposrod podanych (1-4).
A Noewegia; 1. E:]cktmwnyc geotermalne.
: 2. Elektrownie wodne.
B. Islandia. i
3. Elektrownie jadrowe.
C. Polska. S
4. Elektrownie cieplne.
B Przyporzadkuj dzialom przemyslu (A—C) odpowiednie przyklady produktéw (-/3p)
wybrane sposriod podanych (1-4).
A. Produkcja artykulow spozywcezych i napojow 1. Narzedzia, kontenery, stal.
B. Produkeja metali 1 wyrobow z metali. 2. Kosmetyki, farby, leki.
C. Produkcja wyrobow chemicznych 3. Sery, wino 1 bagietki.
i farmaceutycznych. 4. Odkurzacze, telewizory, kamery.
) Zaznacz literg P, jesli informacja jest prawdziwa, lub liter¢ F — jesli jest falszywa. (-/3p)
A. llos¢ energii produkowanej z wegla bedzie si¢ zwigkszac, poniewaz jego zloza
w Europie sg bogate. P/ F
B. Elektrownie wykorzystujace odnawialne zroda energii produkuja zazwyczaj mniej
energii elektrycznej niz elektrownie, ktdre wykorzystuja zrodta nicodnawialne. P/ F
C. Nicktore panstwa, np. Austria, nie zezwalaja na budowg elektrowni atomowych
z powodu obaw przed skutkami ewentualnych awarii 1 katastrof, P/ F
11 Na podstawie wykresu przedstawiajacego G
zmiany wykorzystania Zzrédel energii w UE i
w latach 1990—2016 ocen, czy podane Imes
informacje sa zgodne z prawda. Zaznacz
literg P, jesli informacja jest prawdziwa, a0
lub literg F — jesli jest falszywa. 200
A. Wykorzystanie wegla jako zrodla energii 100
zmnigjsza si¢ od 1990 roku. P/ F 0 , ' ’ . .
B. Wykorzystanie energii jadrowej od 1880 1895 2000 2005 2010 2016
1990 roku stale wzrasta. P/ F -==- energia jadrowa
C. W roku 2010 wykorzystanie wegla = 0dnawialne Zrodia energii
kamiennego bylo rowne wykorzystaniu — wegiel
odnawialnych zrodel energii. P/ F
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B Zaznacz zestawienie, w ktérym wymieniono wylacznie kraje lezace w Europie
Poludniowej.

A. Wiochy, Hiszpania, Grecja.
B. Sycylia, Kreta, Korsyka.

C. Austria, Wlochy, Grecja.

D. Maroko, Tunezja, Hiszpania.

B Zaznacz te elementy infrastruktury turystyeznej, z ktérych korzystaja nie tylko
turysci, lecz takie mieszkancy regionow turystycznych,

A. Hotele.  B. Komunikacja miejska.  C. Plaze. D. Pensjonaty. E. Restauracje.

@) Zaznacz litere P, jesli informacja jest prawdziwa, lub litere F — jesli jest falszywa.

A. W Europie najwigeej turystow odwiedza Francjg i Hiszpanig. P/ F
B. W Europie panstwami o najwyzszych dochodach z turystyki sa Czechy i Wiochy, P/ F
C. Rozwdj turystyki jest korzystny dla kraju, poniewaz stwarza wiele miejsca pracy. P/ F

(../1p)

(. 1p)

Przyporzadkuj francuskim firmom (A—C) wlasciwe wyroby wybrane (../3p)
sposrid podanych (1-4).
A. Airbus, 1. Kosmetyki.
B. Ariane, 2. Samochody.
C. L’Oréal. 3. Rakiety kosmiczne.
4. Samoloty.
B Zaznacz litere P, jesli informacja jest prawdziwa, lub litere F — jesli jest falszywa. (-/2p)
A. We Francji w sektorze uslug pracuje 4/5 zatrudnionych. To oznacza, ze przecigtnie
az o$miu na dziesigciu mieszkancéw Francji pracuje w ustugach. P/ F
B. We Francji mozna podrézowaé szybkimi pociggami TGV, ktore rozwijaja predkosé
do 120 km/h. P/ F
C. Najwigksza czgs¢ produktu krajowego brutto we Francji wytwarza rolnictwo. P/ F
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